

主场设悉尼 七将来驰援

中国女足逆境中**以我为主**



惜平澳大利亚队后,2020东京奥运会女足预选赛淘汰赛阶段,中国女足3月6日与3月11日将通过主客场赛制,与韩国队争夺一个奥运正赛席位。由于受到新冠肺炎疫情的影响,中国女足无法在国内比赛,最终将主场设在澳大利亚悉尼。

小组出线,赢来宝贵的调整时间,多名经验丰富的队员也将万里驰援。唯一遗憾的是,中国女足头号球星、湖北籍球员王霜依然无缘下一阶段奥预赛。

“佳丽”自信满满

昨天,中国女足在主帅贾秀全的带领下进行了恢复性训练。没能以小组头名身份出线固然遗憾,但姑娘们依旧自信。与澳大利亚队比赛的进球功臣唐佳丽在社交媒体上感慨:“我希望接下来不是给你们感动,而是做到真的可

以让我们站在更高、更好的舞台,让你们感到自豪。”

根据亚足联规则,淘汰赛阶段,各队可以调整名单。小组出线后,中国女足为自己赢得了调整的时间。有消息称,中国女足已向杨丽、古雅沙、张睿、王焱、方洁、李梦雯和李佳悦7名球员索要护照。7名球员中,除了小将方洁和近期逐渐占据主力位置的李梦雯,其他都是曾参与女足世界杯的老将。更为关键的是,7人中有5人都是中后场球员——正是中国女足目前所急缺补强的。如果一切顺利,她们将在关键的交叉淘汰赛阶段前,与球队汇合。

另一方面,由于受疫情影响,受困于武汉的湖北籍球员王霜、姚伟和吕悦云,基本无缘下一阶段的淘汰赛。

赛程先客后主

按照赛程,东京奥运会女足预

选赛淘汰赛于3月6日与3月11日进行,先客后主的赛程对于中国女足较为有利。与澳大利亚足协积极交涉后,中国女足最终将主场设在悉尼。

对于中国女足而言,澳大利亚可谓第二主场——在今年奥预赛之前就曾到此集训,澳大利亚良好的女足发展氛围以及硬件设施,都将为下一阶段备战带来便利。

更重要的是,澳大利亚有着大批华人球迷。在之前3场奥预赛上,当地华人几乎将赛场变成半个主场。“中国加油!”的呐喊声贯穿始终。有这样温暖的“第12人”在,中国姑娘将在澳大利亚感受到类似主场的鼓励。另外,中国女足在悉尼踢了3场比赛,已是十分熟悉当地气温环境与场地条件,比起再找“新家”,这里更有主场的味道。

本报记者 厉苒苒



中国女足战平澳大利亚队后向主教练贾秀全(左)致谢 图 新华社

“拜仁”没影只能**拜拜**

克林斯曼 76天“悔婚”柏林赫塔背后

与柏林赫塔的“姻缘”才持续76天,克林斯曼就“悔婚”了。本轮德甲未鸣哨,世界杯冠军得主、前德国队主帅就在社交媒体上发表声明,辞去赫塔主帅一职。赫塔俱乐部措手不及,也对克帅的做法非常恼火,因为双方曾山盟海誓,要让赫塔成为德国首都的“拜仁”。这段“姻缘”到底是如何被拆散的?10年来在德甲得到的第一份工作,克林斯曼为何舍弃得如此决绝?

为哪般 克林斯曼自砸饭碗 图 〇



克林斯曼(左)与俱乐部体育主管普雷茨 图 IC

体坛观察

口号喊上天

时钟拨回去年11月底,克林斯曼出任柏林赫塔主帅,德甲吸引了全世界的目光。“金色轰炸机”又一次发动他的引擎,要在球场上翱翔。上一次他出任俱乐部主帅,还是2009年在拜仁。时隔10年,更准确的时间是3871天,德国历史上最伟大的球员之一,回到家乡的赛场。

上任的媒体见面会上,55岁的克林斯曼保持着留在大家心目中的印象:金色的短发,迷人的笑容,举手投足尽显电影明星的风采。他说,自己和柏林赫塔渊源很深,“我父亲就是赫塔球迷,我儿子(乔纳森)在这里踢了2年球,这是我唯一拥有会员身份的俱乐部。”

这次履新,克林斯曼是受柏林赫塔大股东、德国财团Tennor主席温德霍斯特的邀请,后者为俱乐部注资2.24亿欧元,可以说,赫塔和他是傍上了富爸爸。克林斯曼透露,自己的目标是带领赫塔下赛季晋级欧联杯,3年内进军欧冠,“柏林是时候成为真正的足球之都了,希望在未来某一天赫塔可以和拜仁并肩,但这需要一步一步来。”为此,克林斯曼还加入赫塔俱乐部的

监事会,成为9名监事中的一员。

随后开启的冬季转会窗口中,克林斯曼的球队摇身一变成了土豪——里昂中场图萨尔、米兰射手皮亚特克等4名强援先后披上赫塔球衣,其中皮亚特克的转会费达到2700万欧元,成为德甲标王。而德甲老大拜仁一笔引援也没有。

进步不明显

球迷都期待着柏林赫塔在克林斯曼的带领下,尽快起飞,脱离降级区。不过,这位新帅似乎准备并不充分。履新时,他连教练证书都没法提供,按照德国足协的规定,若拿不出证书,他没法在教练席上指挥。对此克林斯曼解释:“我坐飞机来柏林的时候,没想到要带证书,因为当时我根本不知道会去当教练。我妻子在照顾上学的女儿,加利福尼亚的家里现在也没人。”

有没有证书并不是最重要的,能不能赢球才是一名教练真正的本事。自2016年后重拾教鞭的克林斯曼带领赫塔踢了10场比赛,联赛3胜3平3负拿下12分,虽说比换帅前11轮3胜2平6负只拿到11分有所进步,但幅度不大,特别是在冬窗投入如此巨大的情况下。场上,克林斯曼的赫塔擅打防守反击,但此外就没有可圈可点的内容,6个主场一共才打进3球,吕克巴基奥、迪尔罗辛这些天赋不错的攻击手,并未有太多提升。上轮赫塔主场1比3输给近况不佳的美因茨,观众人数

创了赛季新低。而德国杯1/8决赛,赫塔又在两球领先的大好形势下遭沙尔克04队逆转。

带队起色不大,球队更衣室又因为克林斯曼开始分裂。以卡卢和伊比舍维奇为首的一批老将失宠,与主帅情绪对立。卡卢公开批评克林斯曼,“我已经在这里踢了6年。我不需要特殊对待,现在他这样的行为是非常缺乏尊重的。”

实权争不到

本周二,克林斯曼突然在社交媒体上宣布,自己不再担任赫塔主帅一职,此刻离开他在镁光灯下穿上蓝白两色球衣,刚过去76天。辞职的消息一出,《踢球者》的调查显示,超过半数投票者认为赫塔会降级。

这些年,虽然成功的球员生涯带着德国足球的深刻烙印,但作为教练,克林斯曼向来是和家乡的传统唱反调。在德国队和国家队执教期间,他要求的权力就远大于一名单纯的主教练。他重组了这两家足协的一系列架构,德国足协技术总监和领队职务都是他的首创。可惜,10年后回归德甲,他把柏林赫塔作为试验田的想法有些天真了。

从坐上赫塔教练席那一刻开始,克林斯曼就发现,这纸约定中,自己并没有掌握足够的实权。他提出“英格兰模式”,即主教练全权负责包括球员转会在内的所有竞技事务,但在柏林赫塔,手握大权的是体育主管普雷茨。虽然普雷茨按自己的要求砸下7600万欧元补强阵

容,但在与对方的沟通中,克林斯曼感受到很多不快,“俱乐部的职权分工不明确,尤其是我和主管普雷茨之间。在德国,人们已经习惯主管坐在替补席上,然后在场边参与。而我对这样的方式并不习惯。”

对克林斯曼的突然“悔婚”,赫塔俱乐部非常恼火。他们不得不在前者自行宣布辞职后,补上官方声明。大股东温德霍斯特表示,既然克林斯曼撂挑子走人,那就别怪自己不客气,“于尔根(克林斯曼)失去了信誉,他不可能再回到俱乐部监事会。”

这次“悔婚”,很可能意味着克林斯曼与家乡球队很难再牵手。他的国家队队友埃芬博格感慨:“于尔根(克林斯曼)是把自己在德甲的饭碗给砸了。”世敌马特乌斯则认为这是克林斯曼咎由自取:“于尔根向来自私,他总是把自己的利益放在首位。” 本报记者 金雷



克林斯曼 出生:1964年7月

球员生涯
1981年-1998年,2003年
教练生涯
2004年-2006年
德国国家队
2008年-2009年
拜仁慕尼黑
2011年-2016年
美国国家队
2019年-2020年
柏林赫塔

主要荣誉
球员
德甲冠军 拜仁慕尼黑
欧联杯冠军 国际米兰
国家队
世界杯冠军 1990年
欧锦赛冠军 1996年
教练 世界杯季军 2006年
个人
德国最佳球员 1988年、1994年
德国最佳教练 2006年